

上市皖企传统行业中期业绩“大相径庭”： 水泥电力“高富帅” 煤炭钢铁遭“重创”

水泥、电力、煤炭、钢铁、汽车……这些听起来很传统的行业，今年上半年业绩却“大相径庭”。从这些行业已披露中报的上市公司来看，海螺水泥半年就拿下58亿元净利，但马钢股份等的亏损度却仍在加大。

■ 记者 丁林

1 水泥电力继续“高歌” 代表企业：海螺水泥 巢东股份 皖能电力

去年，海螺水泥的盈利能力已经让大家为之一振。全年93.8亿元的净利润，在皖企中“称雄”。不过，从今年上半年的数据来看，海螺水泥业绩增长的步伐仍在加快。

公司日前披露的半年报显示，上半年，公司的营业收入为287.84亿元，同比增长22%；净利润为58.21亿元，同比上升9成以上。这也就意味着，上半年，海螺水泥每天的净利要超过

3000万元。

另一家主营水泥的上市公司巢东股份，上半年的业绩也很亮眼。上半年公司净利超过1亿元，同比增长257.12%，而去年全年公司的净利也仅为1.07个亿。

说完水泥，我们再来看看电力。皖能电力1-6月累计完成发电量141亿千瓦时，上半年实现营业收入67.29亿元；净利润4.78亿元，同比增长16.73%。

2 煤炭钢铁再遭“重创” 代表企业：国投新集 恒源煤电 马钢股份

煤炭企业的业绩似乎在进一步“恶化”。

位于淮北的恒源煤电公司半年报显示，上半年的营收为37.72亿元，同比微降2.23%；但在净利润方面，尽管实现了4590.25万元，同比去年上半年则下滑了79.21%。

另一家煤炭企业国投新集，尽管仍未发布半年报，但其早前的业绩快报显示，公司上半年亏损6.47亿元，同比由盈转亏，公司

上年同期盈利1.31亿元。

国投新集的亏损额并不是最大。钢铁行业中的马钢股份去年扭亏，赚了1.57亿元，但今年上半年，亏损再次“光顾”，且额度同比增加。19日晚间，马钢股份的半年报称，公司上半年亏损7.3亿元，同比亏损增逾1倍。对此，马钢股份总结：上半年公司产销量同比减少，固定费用相对上升，加上钢价持续波动下行，使公司亏损额同比增大。

3 车企业绩集体下滑 代表企业：江淮汽车 安凯客车 华菱星马

有的生产轿车，有的生产客车，有的生产卡车，但今年上半年都遇到窘境。

尽管尚未公布半年报，但本月12日，江淮汽车已经发布的业绩快报显示：上半年公司营业收入为181.18亿元，同比增长0.7%；净利为4.6亿元，同比下降11.58%。而去年上半年，江淮汽车的净利润高达5.2亿元。

对此，江淮汽车表示，主要受销量下滑以及研发投入加大的影响。上半年，公司实现汽车及底盘销售24.26万辆，同比下降11.27%。

因销售减少导致业绩下滑的还有安凯客车。在上半年的销售中，安凯客车共销售各类客车3844辆，同比下降27.38%，降幅高于行业平均水平。这也导致了公司实现净利1114.2万元，同比下滑55.45%。

华菱星马22日的半年报也显示，上半年，华菱星马营业收入为30.4亿元，同比下降19%，主要原因是，产品销售量下降。同时，公司净利9056万元，同比下降46%。在华菱星马看来，受宏观经济持续低迷，房地产、固定资产投资、基础设施建设放缓以及信贷收缩政策等因素的影响，公司产品市场需求减少。

财经资讯

螃蟹“爬”上合肥市民餐桌 批发价35-100元/斤

星报讯(王萍 记者 董艳芬) 在合肥周谷堆市场，螃蟹开始上市了。记者采访了解到，这批最早上市的螃蟹来自江苏和安徽，批发价从35元~100元/斤不等，与去年同期持平，目前每天的销售量近2000斤。

周谷堆市场水产区管理人员表示，中秋节前，螃蟹市场将迎来销售旺季。此外，到9月中旬，省内五河的螃蟹将大量供应合肥，阳澄湖大闸蟹也将蜂拥上市。

我省研发投入居中部首位

星报讯(记者 丁林) 记者昨日获悉，2013年，全省研发投入强度达1.85%，超越湖北，居全国第9位，首次跃居中部地区第1位。

2013年，我省各类研发主体共建立研发机构3484个，投入研发人员18.1万人。共搭建省级科技创新载体1649个，其中国家级101个。

安粮地产欲再“嫁”东怡酒店 转让16.9%股权

星报讯(记者 丁林) 继年初转让东怡酒店49%股权后，昨日，记者从省产权交易中心获悉，从8月22日起，安粮地产将正式出售其持有的合肥东怡酒店剩余16.9%股权，挂牌价为3401万元。

公告披露，截至2013年12月31日，东怡酒店营业收入为8.7亿元，营业利润1.3亿元，净利润为9745万元。

